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CODUL DE BARE 

EVALUATOR I 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR II 





 

Geografia 

 

Materiale permise: atlase geografice şcolare, pix, riglă. 

 

Dragi elevi, citiţi cu atenţie subiectele de mai jos. Scrieţi răspunsul, în corespundere cu fiecare 

cerinţă. Folosiţi, unde este necesar, atlasele geografice şcolare. Succes! 

 

Nr. Item Scor 

I. Analizarea şi interpretarea componentelor şi fenomenelor mediului geografic, utilizînd 

hărţi, imagini şi fragmente de text (38 p.) 

1 Folosind fragmentul de text, climograma şi algoritmul de mai jos, identificaţi 

caracteristicile indicate ale mediului descries. “Acest tip de mediu este situat 

între latitudinile 30-40º din emisferele nordică şi cea sudică. Asupra relaţiilor 

din acest mediu au influenţat, în mod special, clima şi activitatea antropică. Aici 

se deosebesc două anotimpuri: umed şi uscat. Relieful muntos şi precipitaţiile 

atmosferice au determinat dezvoltarea pădurilor xerofite, pe soluri roşii. 

Vegetaţia este reprezentată de stejar, pin, cedru ş.a., dar animalele – de şacali, 

hiene ş.a. Sînt caracistice astfel de subtipuri de medii ca maquis, garriga etc. 

Defrişarea pădurilor şi suprapăşunatul au provocat accelerarea eroziunii, 

alunecărilor de teren şi, ca rezultat, degradarea solului şi a vegetaţiei naturale”. 

Scrieţi pe linii informaţia corectă: 

  

c) deduceţi concluzia: pentru ce emisfera este caracteristică climograma 

__________________________________; 

d) identificaţi, două tipuri de relaţii menţionate în text şi cîte un exemplu pentru 

acestea:  

- ______________________________________________________________; 

- ______________________________________________________________. 

e) scrieţi denumirea tipului de mediu _________________________________. 
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a) indicaţi temperatura aerului 

în luna ianuarie _______ şi în 

luna  iulie ______;  

b) identificaţi anotimpul cel 

mai umed 

______________________ şi 

cel mai uscat -  

_____________________;  

 



2 Determinaţi, în limitele căror longitudini geografice se încadrează Oceanul 

Atlantic pe paralela 0º latitudine, aplicînd reţeaua de grade a hărţii.  

 ______________________________________________________________. 
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3 Citiţi afirmaţiile de mai jos. Dacă afirmaţia este adevărată, încercuiţi litera A, 

dacă este falsă, încercuiţi pe F. Dacă aţi încercuit litera F, scrieţi pe linii, în 

locul cuvintelor subliniate, alte cuvinte, care fac afirmaţia adevărată. 

__________ A   F 1. La 21 martie razele solare, în amiază, cad perpendicular pe  

                              paralela 23°30' Lat. S.  

__________ A  F  2. Principala ramură a agriculturii Franţei este cultura  

                                  plantelor. 
__________ A   F 3. Solurile tipice pădurilor ecuatoriale sînt terra-rosa. 
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4 Explicaţi, rolul unui factor, care a determinat amplasarea industriei în ţările 

indicate în tabel.  

Amplasarea Factorul  

a)  siderurgiei 

în Bazinul 

Rhur din 

Germania; 

  

  

  

  

  

 

b) siderurgiei 

în Japonia;
 
  

  

  

  

 

c) 

electrosiderur

giei în SUA; 

  

  

  

  

  

 

d) industriei 

aeronautice în 

Marea 

Britanie 
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5 În coloana A sînt indicate cîeva tipuri de relief, dar în coloana B – unele procese 

şi forme de relief. Scrieţi, pe liniile din faţa literelor mari din coloana A, cifrele 

din coloana B, corespunzător fiecăruit tip de relief (cifrele pot fi scrise o singură 

data). 
                        Coloana A                                   Coloana B 

______ A. Gravitaţional.                   1. Сanioane. 

______ B. Eolian.                              2. Peştere.      

______ C. Fluvial.                             3. Tasarea. 

______ D. Carstic.                             4. Valea. 

                                                     5. Dune.  

                                                     6. Terase. 

                                                     7. Sufoziune. 

                                                     8. Hamade. 

                                                     9. Lapiezuri. 

                                                   10. Erguri. 
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II. Stabilirea relaţiilor cauzale dintre componentele mediului geografic (23 p.) 

 

6 Apreciaţi, poziţia economico-geografică a Germaniei faţă de căile de transport, 

folosind harta economică: 

a) faţă de magistralele de transport terestre; 

  

  

  

  

  

  

b) faţă de magistralele de transport maritime;  

  

  

  

  

  

  

c) faţă de magistralele de transport fluviale:  
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7 Explicaţi formarea brizelor de mare şi ale celor de uscat, folosind desenele de 

mai jos. Scrieţi pe linii informaţia corectă:             

  

 

a) scrieţi, în ce direcţie se deplasează aerul în fiecare tip de briză:  

- ______________________________________________________________; 

- ______________________________________________________________.  

b) enumeraţi două cauze care determină formarea brizelor:  

- ______________________________________________________________. 

c) explicaţi, cum se formează brizele  

- de mare:   

  

  

  

  

- de uscat:   
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8 Analizaţi, dependenţa densităţii medii înalte a populaţiei, în partea estică a 

Cîmpiei Indo-Gangelui, de diferiţi factori naturali, aplicînd hărţile necesare: 

a) indicaţi, trei factori naturali, care au determinat densitatea medie înaltă:  

1)   

2)   

3)   

b) explicaţi influenţa fiecărui factor:  

1)  
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III. Eseu structurat (15 p.) 

9 Descrieţi, într-un eseu, cauzele apariţiei şi soluţionarea problemei deficitului de 

apă potabilă, folosind algoritmul:  

a) indicaţi, două cauze, care au dus la apariţia problemei;  

b) identificaţi, două regiuni (sau ţări), unde se înregistrează această problemă;  

c) explicaţi, trei măsurii de soluţionare a problemei.  
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